

我县成立全市首家县级电力投诉监督站

本报讯(李腾飞)3月24日,县供电公司正式挂牌成立全市首家县级“电力投诉监督站”。

寿宁县电力投诉监督站由寿宁县消费者权益保护委员会和该公司共同管理,专门受理辖区内消费者在电力消费中对产品、设备和服务质量等方面的

投诉、意见、咨询和建议,加强电力消费服务,便利消费者与电力服务商沟通,切实维护电力消费者的合法权益。

据了解,电力投诉监督站每日8:00—18:00接收受理各乡镇消委会、工商所转办的消费者电力诉求,须在2个工作日内受理消费者的投诉、意见、

咨询和建议,并按诉求受理登记、工单下派、调查处理、回访核查、反馈回流的流程进行处理,确保每起案件均得到妥善处理。

受理信息、流程节点和处理反馈等均进入电力营销服务业务系统,确保全程可控在控,其中投诉、意见和建议处理时限为7个工作日,咨询为5个工作日。

坑底:草莓品质优 催生采摘游

本报讯(吴苏梅 魏眉妹)每当星期天,坑底乡东山村有机草莓基地里就会显得热闹异常。蜜蜂嗡嗡声中,许多游客在茂密的草莓叶中摘下一粒粒红红的草莓,并将刚采摘的草莓直接往嘴里送,纷纷发出“好看、好吃,果味足,是我吃过最好吃的草莓!”的赞叹声。据了解,远道而来的游客们不仅会来高价摘草莓,还会购买草莓蜂蜜或盆栽。一样草莓卖出了三个价。

2012年,东山村计生户郑式祥从浙江省杭州市引种有浓浓咖啡香的“红岩”和牛奶香的“张基”品种草莓进行试种,并逐步扩大种植规模。他种草莓坚持施用农家有机肥,在草莓开花之间将必施的无公害药物施放完,在每个大棚里养蜂授粉,并立体种植盆栽草莓。

“东山村海拔达800米,草莓生长周期长,加之土壤富含硒锌元素,使这里的草莓长得结实、甘甜、晶莹剔透,保存时间更长。虽远在深山每斤最高达30元却仍吸引许多游客上门采摘。”坑底乡计生干部黄春花如是说。“草莓采摘游从上年11月开始,一

直可延续到次年5月底。游客上门来这里不仅可以采摘游玩,走时还会带走一些草莓蜂蜜或草莓盆栽。这样我将草莓卖出了三种不同的价格,每亩产值可达

到3万元。”郑式祥说,“今后我还想带动村里的困难计生户跟我一起发展草莓采摘游。”



凤阳春茶全面开采

本报讯(何家进)日前,凤阳乡万亩春茶全面开采,开市茶青每公斤达20元。茶农刘经荣告诉笔者,他家10亩茶园位于低海拔的下龙井村,开采第一天茶青每公斤28元,当天就收入2000多元,现已采摘10天,总收入达1万多元。

凤阳乡是我县茶叶主产区,全乡茶园面积1.45万亩,年产量1500吨,产值

6000万元。今年立春时间早,再加上冬以来雨水充足,近段天气又持续晴好,气温回暖,有力促进春茶萌芽生长,一片片茶园郁郁葱葱。

近年来,凤阳乡立足乡情,把茶业作为促进农业增效、农民增收的重要抓手,加强茶园科学管理,全力培育扶持瑞雪、瑞隆、永和春等茶叶龙头企业创建品牌提效益。全乡现有市级以上农业

龙头企业1家、县级龙头企业5家,茶叶QS认证企业3家,发展高标准生态乌龙茶、有机茶5000多亩,瑞隆企业成为全省首家获得香港有机认证的农业企业,目前已打造出“瑞雪天香”、“怡然香”、“真善浓”、“畚韵红”、“瑞隆茗茶”、“永和春”等茶叶品牌,发挥出示范带动作用。

斜滩:发展林下养殖 禽木双丰收

本报讯(魏眉妹 周远雄)春日的阳光透过树叶间的缝隙直射到地面上,散发出缕缕热量与光辉;树丛里,一只只、一群群健硕的珍珠鸡、火鸡在悠闲地觅食、鸣叫……这是日前笔者在斜滩镇楼下村斜滩林场看到的场景。

“珍珠鸡肉嫩、汤香,营养价值极高,价格比土鸡还要便宜,好多人都是亲自来这边订购的。”看着成群的珍珠鸡,张允树难掩喜悦之情。

张允树是斜滩林场的工人,2007年夏天,由于炎热少雨,林场树苗被白蚁严重侵袭。在给树苗除虫的时候,他突然发奇想,如果在林场内养殖,让禽类以白蚁、虫子为食,不仅能消除虫害,同时可以增加收入。

张允树说,经过试养,发现珍珠鸡不仅销路好,而且对林木虫害的防治效果强。目前,他有1800多只珍珠鸡,同时还试养了300多只火鸡。珍珠鸡一斤

40元,饲养周期为150天,以昆虫、桂花花瓣为食,养殖成本低,每年可以带来十几万元的收入。

“林下养了鸡后,树的生长速度比以前快得多,去年给鸡场拉网的时候,我在这棵树上用铁丝固定网线,一年多来,树不断长粗,铁丝都松了三次了。”张允树指着林地周边的一棵桂花树说道。

春分时节话立蛋

3月21日,为庆祝春分传统民俗,团县委、县妇联、寿宁在线联合举办寿宁县“阳光水岸杯”首届春分好运节,数百名小朋友及其父母和寿宁在线网友参加了立蛋、画蛋等活动。

春分立蛋,也称春分立蛋,是指在每年春分这一天,各地民间流行的“竖蛋游戏”,这个中国习俗也早已传到国外,成为“世界游戏”。天文学家介绍说,据史料记载,春分立蛋的传统起源于4000年前的中国,以庆祝春天的到来。其玩法简单易行且富有乐趣:选择一个光滑匀称、刚生下四五天的新鲜鸡蛋,轻手轻脚地在桌子上把它竖起来。虽然失败者颇多,但成功者也不少。春分成了竖蛋游戏的最佳时光,故有“春分到,蛋儿俏”的说法流传至今。据说,这一天最容易把鸡蛋竖起来还有一些科学道理。据专家介绍,春分是南北半球昼夜均等的日子,呈66.5度



倾斜的地球地轴与地球绕太阳公转的轨道平面刚好处于一种力的相对平衡状态,很有利于竖蛋。其次,春分正值春季的中间,不冷不热,花红草绿,人心舒畅,思维敏捷,动作利

索,也易于竖蛋成功。 □吴苏梅 文/图

一切为了执行人的权益 ——记县人民法院执行局

在寿宁法院有这样一支特殊的队伍,他们以自己满腔的责任感,经常放弃节假日和休息时间,默默奔波在执行一线,只为守护执行人的正当权益。这支队伍就是县法院执行局。多年来,该局先后获得省高院、省政法委授予的“学习践行社会主义法治理念先进集体”、“全省集中清理执行积案活动先进集体”,中院授予的“集体三等功”、“执行工作先进集体”等多项荣誉。

“弹性执行”受推崇

在全国,执行难困扰着各地法院。一些被执行人使用隐匿、转移、低价变卖财产、玩失踪、假离婚、假诉讼等手法,逃避法律义务。寿宁法院执行局推出了“弹性执行”举措,受到许多当事人的推崇。

“只要申请执行人一发现被执行人有可供执行的财产或‘隐身’以逃避执行的,被执行人一有踪迹,一个电话,不管是节假日,还是夜间,也不管目的地有多远,路途有多艰难,执行法官都会马上出击。”县法院院长林松涛说。

吴某开了个家庭作坊式的小公司,雇陈某等5人生产计算器等小部件,由于管理不力且销售渠道不畅,经营不到两年,小公司破产了。其他外债不说,还欠了陈某等人工工资1万多元。陈某等催薪未果,诉至法院。而吴某全家为躲债,突然在一夜间“蒸发”了。陈某等人赢官司后当即申请执行,因吴某下落不明只好领了债权凭证。

一个风雨交加的冬夜,凌晨4时,正在熟睡的执行局局长蔡道生被电话铃声吵醒。原来,陈某打电话称发现吴某踪迹,现正住在其一亲友林某处。陈某还告之,吴某这两年在“跌爬滚打”,攒到了钱,但对旧债却不怎么理。蔡道生当机立断,召集执行干警冒着如柱的大雨,以迅雷不及掩耳之势奔赴林家,将吴某“逮”个正着。

执行法官们苦口婆心地向吴某讲明法律规定,不断做吴某思想工作,希望他能自动履行“欠债还钱”的法定义务。吴某被深深打动,当即从包中拿出钱交给执行法官,并表示一定要宴请法官们,但法官们笑着谢绝了。

三年来,寿宁法院执行局立案执行并执结各类案件336件,执行到位金额1188.3万元;历年中止、终结和债权凭证案件恢复执行并执结238件,执行到位金额986.9万元;对被执行人下落不明、无财产可供执行等类型案件198件分别重新调查。

惩治“老赖”不手软

生活中总有一些有能力偿还欠款的“老赖”,却拒不履行判决,逃避法律义务。对这样的“老赖”,寿宁法院执行局除通过拘留、罚款、查封、扣押等强制执行措施来保障执行效力外,还在法院官方微博、银行、工商、国土等部门发布失信被执行人名单,并推出街头曝光等方式予以惩治。

去年4月16日起,执行局在寿宁县城最繁华之处——紫来桥头安装了一面LED电子显示屏,每天24小时不间断地滚动播放失信被执行人的姓名、身份证号码、住址及欠款数额等信息。LED电子显示屏还播放着执行公告,警示这些失信被执行人尽快到法院履行还款义务,并公布法院举报电话,向人民群众征集被执行人的财产线索。

龚某于向寿宁某银行借款2万元,借款到期后,龚某未偿还借款本金及利息,银行申请执行后龚某长期在外未履行还款义务。此后,执行法官发现龚某在外地银行有3.53万元的存款,立即对该存款采取冻结措施。得知消息后,龚某马上从外地赶回寿宁,法官责令其尽快履行还款义务,否则将把她纳入失信被执行人并予以网上曝光。迫于法院的执行威慑力,龚某主动与银行联系,连同另两起欠款案件,一次性全部还清了借款本金及利息共计5.5万余元。

近一年来,执行局在LED上对307名失信被执行人进行了公示。目前,已有33名被执行人主动还清欠款,共计461多万元。

柔情执法暖人心

90多岁的老龚生有5个子女,但他们都不尽赡养义务,致使老龚生活无着落。无奈,老龚将5个子女诉至法院并申请执行。

接到案件后,蔡道生等人立即动身前往龚某的住地。老龚拄着拐杖,向他诉说了自己的遭遇。老龚的不幸深深地触动了蔡道生,他找来当地镇村两级调解组织的有关人员,邀请来老龚家族中有威望和能说会道的人,将老人的5个子女叫到一起,共同做他们的工作。在执行说理中,蔡道生发现老人耳有老花眼也不好使,当5个被执行人你一言我一语的说着各自的理由时,他就耐心地将他们的话一字一字的说给老龚听,希望老龚能理解孩子们的难处;针对各被执行人的“不对处”,他又予以严肃批评。精诚所至,金石为开,经过连续6个多小时的说理,被执行人深受教育、悔恨交加,当场表示一定会全心全意照顾好好父亲的生活,并立即回家取来现金,履行当年的赡养费,又对老人今后的生活进行了安排。

事后,老龚感慨地说,国家培养了这么好的法官,为一个快要入土的人下这么大的力。

寿宁法院执行局的法官和干警们以自己的柔情感化着一个个“铁石心肠”的被执行人,为被执行人送去春天般的温暖。三年来,以当事人自动履行及和解方式结案的达117件,总计标的款682万多元;成立执行救助基金,为37件刑事案件的被害人争取并发放司法救助款30万元。 □吴苏梅 李斌

县法院与武警中队共建

本报讯(魏眉妹 张惠滨)3月18日,县法院与武警中队创建和谐共建单位,并举行“寿宁法院警务实训基地”揭牌仪式。通过共建单位这一平台,推进依法治国建设和国防联动建设,实现资源共享、优势互补和整体推进,不断促进“拥军优属、拥政爱民”工作和“海西无讼新茶乡”建设进一步融合发展。

据介绍,基地成立后,法院将聘请优秀的武警教官任法院机关“安全顾问”,开展“法治军营”活动、“突发事件应急演练”等。同时,法院将开辟军人、军属维权“绿色通道”,挑选业务过硬法官担任“维军”联络员,送法送服务送技能进军营,增强战士们的法制观念、提升自身的技能,为今后退役回乡服务打下基础。

凝心聚力 创新创业 在新常态下 加快寿宁科学发展 跨越发展